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Bohuslän-Dal

LEDAREN: Din röst är alltid viktig

PREMIÄR! Du håller i din hand premiärnumret av 

IF Metall Bohuslän-Dals nya medlemsmagasin. 

Jättespännande tycker vi i redaktionskommittén och 

avdelningen. Jag hoppas du kommer att fi nna vårt 

nya medlemsmagasin läsvärt och informativt. I höstas 

började idén om en egen avdelningstidning ta form på 

allvar. Planen var från början att ta fram ett informa-

tionsblad på fyra sidor, men ganska snart visade det sig 

att fyra sidor är väldigt lite. Det blev i stället åtta sidor 

i det första numret.

Medlemsmagasinet planeras att ges ut med tre 

nummer per år. Under 2010 gör vi en mjukstart med 

endast två nummer. Tanken är att ha ett arbetsplats-

reportage i varje nummer, information om aktuella 

utbildningar samt a-kassan. En återkommande sida i 

varje nummer kommer också att vara ”Ett svep runt 

kommunerna”. Där har vi tänkt att i korta notiser 

berätta om händelser från arbetsplatser i våra tolv 

kommuner. Tips från er om korta nyheter mottas 

gärna. Övriga synpunkter om medlemsmagasinet 

är även välkomna.

HAR DU EN ÅSIKT OM MARIES INLEDNING ELLER LEDARE. SKRIV TILL HENNE!

marie.nilsson@ifmetall.se

Under drygt ett år har jag haft förtroende från er att 

som ordförande leda arbetet tillsammans med för-

troendevalda medlemmar och personal här i IF Metall 

Bohuslän-Dal. Det har varit ett roligt och utvecklande 

uppdrag med en massa möjligheter att pröva nya vägar 

för att nå våra mål. En del har lyckats väldigt bra medan 

några saker har varit lite trögare att få fart på.

Jag är speciellt glad över att vi äntligen fått igång 

den regionala skyddsombudsverksamheten. En verk-

samhet som blivit ännu viktigare för oss att utföra när 

den borgerliga regeringen har skurit ner sina insatser på 

arbetsmiljöområdet.

Under 2010 har vi förutom det dagliga fackliga arbe-

tet med att rekrytera nya medlemmar och se till att de 

har bra villkor på sina arbetsplatser, två stora uppgifter; 

Att se till att vi får nya riksavtal samt att se till att våra 

medlemmar går och röstar den 19 september.

I Sverige brukar riksdagsvalen vara väldigt jämna. 

Inget block brukar få några jordskredssegrar eller brak-

förluster. Runt 100 000 röster brukar fälla avgörandet. 

I riksdagsvalet 2006 var det runt 400 000 LO medlem-

mar som lät bli att gå och rösta. Din röst är alltid viktig, 

tänk på det!
Titta in på vår hemsida! Här upp-
daterar vi med nyheter 2-3 ggr per 
vecka. Du hittar information om 
våra verksamheter på avdelningen, 
kontaktinformation, blanketter   
med mera.

ifmetall.se/avd30
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Förtroendevald

Nya avdelningsombud

Varje månad utses medlemmar till 

fackliga uppdrag inom IF Metall 

Bohuslän-Dal. Här är nya avdelnings-

ombud från oktober 2009 – till och 

med april 2010.

NAMN ARBETSPLATS 

Tom Ludvigsson  Pyrotek Scandinavia AB

Mikael Jansson  Scantyre AB

Jonas Larsson  Bilab Kungälv AB

Rungrat Yamarod  Formpac AB

Christoffer Zakariasson  Skandinaviska Glassystem AB

Fredrick Johansson  Bertils Bil i Ed

Hasan Alic   SRIAB, Svenska Renhållingsindustri AB

Bruce Thompson  Okland Mekaniska AB

Fred Bremetz Motorbolaget Stenungsund AB

Du har ju varit ute och provat på att göra 

skyddsrond på företag utan skyddskom-

mitté, hur tycker du att det verkar? 

– Jag tycker det verkar bra. Lite förvånad blev 

jag över att man inte verkade arbeta med de 

här frågorna kontinuerligt, utan först när vi 

kom dit för att göra skyddsrond. Dock ska 

sägas att det var väldigt små företag vi besökte 

när jag var ute. Sen är det förstås lärande att 

få se annat än det man är van vid. 

Hur skiljer sig uppdraget som Regionalt 

Skyddsombud i avdelningen från uppdraget 

som Huvudskyddsombud på klubben? 

– Det är stor skillnad. I den petrokemiska 

industrin där jag arbetar har vi oerhört hårda 

krav på säkerheten och fokus på skyddsronder 

och då blir det ju därefter. Som RSO får man 

vara beredd på det mesta och det är stor skill-

nad mellan företag och mellan branscher. 

Du har ju nyligen genomgått utbildning för 

kurshandledare för att kunna hjälpa till med 

utbildningen av nya skyddsombud framöver, 

vad tycker du om handledarutbildningen? 

– Mycket bra. En av de bättre utbildningar 

jag har gått på senare år. Handledarna var 

suveräna! 

Finns det något speciellt inom arbetsmiljö-

området som du brinner för? 

– Den fysiska arbetsmiljön med skyddsronder 

och sådant. Det är otroligt egentligen, men 

vi har i princip samma problematik kring till 

exempel hörselskador i industrin idag som vi 

alltid har haft. 

Kurs/utbildning Tim Vecka Kursstart Ort Int/ext  Anmäl

Medlem i facket 24 35-37 1/9 8/9 15/9 Färgelanda Externat ABF 28 juli

Medlem i facket 24 36 6-8/9 Brastad Externat IF Metall 2 aug.

Skyddsombudsutbildning 40 36-38 6-8/9 23-24/9 Färgelanda Internat IF Metall 2 aug.

Valberedningsutbildning 16 37-38 15/9 22/9 Uddevalla Externat ABF 11 aug.

Lagar i arbetslivet, påbyggnad 24 39 27-29/9 Färgelanda Externat IF Metall 23 aug.

BAM 40 39-43 29/9, 6/10, 13/10, 

OBS! nya datum för BAM.   20/10, 27/10 Uddevalla Externat ABF 24 aug.

Medlem i facket - försäkringar 24 40 4-6/10 Jörlanda Externat IF Metall 30 aug.

Medlemsutbildning 55+ 24 40 4-6/10 Munkedal Externat ABF 30 aug.

Medlem i facket 24 41 12-14/10 Stenungsund Externat ABF 7 sept.

Förtroendevald 40 43 25-29/10 Strömstad Externat IF Metall 20 sept.

Revisorsutbildning 24 43 25-27/10  Uddevalla Externat IF Metall 20 sept.

Studier

Ronny Sahlberg arbetar på Pers-

torp Oxo och är ett av avdelning-

ens nya regionala skyddsombud.

Skyddsrond utan skyddskommitté – berätta mer Ronny! 
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– Jobbet krä
HANS AXELSSON, STENHU

I vackra Kungshamn på 

Västkusten ligger idag ett 

företag vars historia sträcker 

sig ända tillbaka till år 1926. 

I efterdyningarna av första 

världskriget, med ekonomiskt 

kaos och stora oroligheter 

på arbetsmarknaden, kände 

stenhuggarna att man ville gå 

samman för att gemensamt 

skapa en trygghet för sin 

försörjning.

Det var sommaren 
1926 som stenhuggaren 

Henning Carlsson 

fi ck en papperslapp i 

handen där det stod 

följande: ”Andelsbevis uti 

Andelsföreningen Bohusläns 

Kooperativa Stenindustri”

Detta är ord som 

förpliktigar tänkte han, 

då han styrde stegen 

mot stenbrottet för att möta sina del-

ägarbröder.

Till en början bedrevs stenhuggeriet 

med enkla hjälpmedel i små brott.

 Allt eftersom de ekonomiska 

tillgångarna ökade har verksamheten växt.

Höga kvalitetskrav

I dag består Bohusläns Kooperativa Sten-

huggeri av två egna stenbrott – Ävja samt 

Näsinge. Stenhuggerierna är utrustade 

för att klara de allra hårdaste kraven på 

precision och kvalitet.

I stenbrotten vajersågas och sprängs 

cirka 40 ton tunga stenblock fram. Därefter 

förs  de utvalda blocken till – Pluggboden. 

I pluggboden anpassas storleken på 

blocken med hänsyn till slutprodukten. 

På stenhuggerierna ”kilar” man sedan 

upp och formar blocken till murar, stolpar, 

markplattor, kantsten med mera.

I Ävja arbetar man huvudsakligen med 
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räver mer envishet än muskler
HUGGARE VID BOHUSLÄNS KOOPERATIVA STENHUGGERI:

Arbetsplatsen

HÄNDER DET NÅGOT SPÄNNANDE PÅ DIN ARBETSPLATS? Skriv till oss: postbox.avd30@ifmetall.se

handhuggen sten, så kallad råsten. Trots 

alla nymodigheter som kommit genom åren 

lever den gamla stenhuggartraditionen 

vidare.

Konstnärlighet

– Fördelen med den råa stenen är att varje 

arbete blir ett unikt konstnärligt hantverk 

i sig. Man läser av den sten man ska 

bearbeta med tanke på stenens färg och 

struktur. För att sedan kunna kila upp den 

på rätt sätt, berättar stenhuggaren Hans 

Axelsson.

Den sten som används mest är av 

naturliga skäl Bohusgraniten, men det är 

inte bara tillgängligheten som gör den så 

attraktiv.

Dess exceptionella klyvbarhet gör att 

man på ett enkelt sätt kan bearbeta stenen. 

Vilket är en förutsättning för arbete med rå 

sten, berättar Hans.

Export

Under vintern är det lågsäsong för sten-

huggeriet. Då bygger man upp ett lager av 

block inför kommande högsäsong.

– Man märker en tydlig ökning av 

arbetsbördan då tjälen gått ur marken. 

Störst efterfrågan är det under perioden 

maj till augusti, fortsätter Hans.

Leveranserna är koncentrerade till 

Sverige, men det går även en del på export 

till Norge och Danmark.

– Rå kantsten är den produkt som vi 

säljer mest av, säger Hans.

Hans Axelssons intresse för sten-

huggeri väcktes i samband med familjens 

köp av hus som ligger i ett gammalt 

stenbrott. Hans intresse blev så stort att det 

resulterade i en anställning på Bohusläns 

Kooperativa Stenhuggeri.

– Man får räkna med cirka sex år innan 

I dag består Bohusläns Kooperativa Stenhuggeri av 

två egna stenbrott – Ävja samt Näsinge. Dessutom 

ingår fyra stenhuggerier där två är placerade vid 

stenbrotten och de andra två fi nns i Rabbalshede samt 

i Skärholmen. Försäljningskontor ligger i Göteborg.

Bohusläns kooperativa har cirka 70 anställda 

varav 45–50 är våra medlemmar.

Utbildning sker via Industriprogrammet/

stenteknik i samarbete med stenindustrin, alternativt 

via lärlingsplats. Det tar ca 6 år att bli en fullärd 

stenhuggare. I dagsläget rekryterar man utländsk 

arbetskraft, främst från Portugal, eftersom tillräckligt 

många inte utbildas i Sverige.

man anses vara en fullärd stenhuggare. 

Själv har jag nu jobbat i tre år som 

stenhuggare, säger Hans.

– Man behöver inte vara ett muskelberg 

för att klara uppgiften, men däremot måste 

man besitta stor envishet, avslutar Hans 

med ett gott skratt.

Jessica Hellqvist 

– Här kan man tydligt se skikten man arbetat sig ner igenom under nästan 100 år, 

berättar Hans. Just nu arbetar man på nivåer cirka 60 meter under utgångshöjden. 

Arbetet med att hitta bra sten pågår hela tiden, tillägger han.  

Trots att vi lever på 2000-talet är 

det hammare och mejsel som är 

de viktigaste redskapen för en sten-

huggare när stenen ska formas.

Stenen består av tre riktningar, svall, klyv 

och tvär. Allt detta måste man ta hänsyn 

till när stenen ska klyvas och bearbetas. 

Det är bara de skickligaste stenhuggarna 

som med hjälp av ”plurar” klyver stenen, 

säger Hans.

Fo
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Handhuggen 
Bohusgranit 
sedan 1926
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A-kassan informerar

Om du skulle bli arbetslös igen

Anmäl dig på Arbets-
förmedlingen din första 
arbetslösa dag. Du kan 

bara få ersättning från 

a-kassan för den tid du 

är anmäld på den offentliga 

arbetsförmedlingen.

Se till att alla blanketter är full-
ständigt ifyllda och skicka in dom 

till a-kassan. Om du har frågor kring vilka blanketter som 

behövs är du välkommen att kontakta oss på a-kassan.

a-kassa
även på
Internet

Internetkassan är till för dig som har tillgång till dator 
samt vill kunna sköta dina akasseärenden på nätet. 
– Internetkassan är ett fantastiskt hjälpmedel och vårt mål är att 

de som kan och har tillgång till en dator ska använda detta i så stor 

omfattning som möjligt, säger Ann-Catrin Agnholm, a-kassehand-

läggare. Syftet är ju att det ska bli enklare för de som är arbetslösa 

att hålla kontakten med oss. En bonus är ju också att det minskar 

antalet pappersblanketter, tillägger hon.

Internetkassan
Med internetkassan kan du enkelt deklarera dina kassakort på 

nätet, signera blanketter elektroniskt och skicka meddelanden till 

din handläggare. Du kan även se kommande utbetalningar samt få 

översikt av ditt ärende. Anmälningsblanketten fi nns på hemsidan 

http://www.internetkassan.com/ifmetall 
Här kan du även hitta mycket bra information om arbetslöshets-

förskringen och IF Metalls a-kassa.

Kirsti Brodd
Medlemmar födda 

dag 1-20

0522-130 87

Ann-Catrin 
Agnholm
Medlemmar födda 

dag 21-31

0522-106 98

Om det är första gången du är arbetslös
Om du inte haft ersättning från a-kassan förut eller om du haft 

ersättning förut men arbetat i mer än ett år gäller följande:

Anmäl dig på 
Arbetsförmedlingen 
din första arbetslösa 
dag. Det är endast de 

dagar du är anmäld på 

arbetsförmedlingen som du kan 

få ersättning för från a-kassan.

Även om du slutat din anställ-

ning på egen begäran ska du 

anmäla dig på arbetsförmedlin-

gen första arbetslösa dagen. 

Innan jag blev arbetslös…

Samtliga intyg ska 
sändas till: IF Metalls 
arbetslöshetskassa,
FE 67 
930 88 Arjeplog.

Alla intyg scannas in här för 

vidare handläggning.

Några dagar efter ditt 

besök på Arbetsför-

medlingen får du de 

två första kassakor-
ten hemskickade till 

dig. Detta gäller också när du 

blir arbetslös första gången. På 

kassakorten står det förtryckt 

vilka veckor det gäller. 

Du ska skicka det första kortet 
till IF Metalls arbetslöshets-
kassa i Arjeplog så snart det 

är ifyllt det vill säga efter två 

veckor. Adressen är förtryckt på 

kassakortet.

Skicka in dina intyg 
till a-kassan 
(IF Metalls arbetslös-

hetskassa, FE 67, 

930 88 Arjeplog). 

Beroende på vad du gjort 

före arbetslösheten ska olika 

blanketter skickas in till a-

kassan – se rutorna bredvid. 

I vilket fall som helst ska 

blanketten ”Anmälan om 
arbetslöshet” som du får på 

Arbetsförmedlingen skickas in 

till a-kassan.

ann-catrin.agnholm@ifmetall.se

Om du haft uppehåll i ersättningen från a-kassan och nu åter är 

arbetslös behöver du inte skicka in intyg du redan skickat in en 

gång. I stället behöver vi få in intyg på vad du gjort sedan du hade 

ersättning från a-kassan senast.

… HADE JAG ERSÄTTNING FRÅN FÖRSÄKRINGSKASSAN 
Om du haft ersättning från Försäkringskassan måste du avsluta 

ditt ärende där innan vi kan betala ut ersättning från a-kassan.

… I ÖVRIGA FALL
Ta kontakt med din hand-

läggare för rådgivning. 

Våra telefontider är 08.00-

16.00. Lunch 12.00-13.00. 

Du kan även mejla in dina 

frågor, se adresser för res-

pektive handläggare.

… STUDERADE JAG
Om du studerat före arbetslösheten och studierna är avslutade 

ska blanketten ”studieintyg” fyllas i av dig. Bifoga kursintyg 

från skolan som visar studiernas start- och slutdatum. 

… ARBETADE JAG 

Om du arbetat före arbetslösheten ska du skicka in blanketten 

”Arbetsgivarintyg ”. Arbetsgivarintyget ska avse de tolv senast 

arbetade månaderna före arbetslösheten. All arbetad tid, övertid 

och frånvaro måste fyllas i på intyget. Om du haft fl era anställ-

ningar ska ett intyg per anställning utfärdas. Har du haft utbeta-

lad ersättning från Försäkringskassan under din arbetade tid ska 

intyg om utbetald ersättning bifogas.

A-KASSA VIA TALSVAR ELLER INTERNET
Du kan – dygnet runt – få ytterligare information genom att ringa till Talsvar på telefon 08-453 99 95. 

Där kan du bland annat fi nna allmän information om A-kassan, arbetslöshetsersättningen, 

din utbetalning och återstående ersättningsdagar. Du kan också få information och även fylla 

i dina kassakort via Internet. Adressen är: https://www.internetkassan.com/ifmetall

kirsti.brodd@ifmetall.se
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Semestererbjudande 
för IF Metallare
› › ›  Utspridda över hela landet ligger natursköna 

semester- och fritidsmiljöer. Medlemmar i IF Metall har 

möjlighet att utnyttja dessa platser till medlemspris. 

Logga in på Medlemsportalen och rulla ner på sidan tills 

du fi nner Fritidsguiden.

Läs mer på: www.ifmetall.se/avd30

Fackets utbildningar öppna 
för alla medlemmar
› › ›  Facklig verksamhet bedrivs till största delen på 

arbetsplatserna och den som är arbetslös hamnar lätt 

utanför den gemenskapen. Du vet väl att arbetslösa 

medlemmar är välkomna att delta på våra medlemsut-

bildningar.  

Läs mer på: www.ifmetall.se/avd30

Ann-Catrin Agnholm

A-kassefrågor och studier.

Se även sidan 6.

0522-65 66 57

ann-catrin.agnholm@ifmetall.se

Anneli Ivarsson

Ombudsman Norra Bohuslän, 

Studieansvarig, arbetsmark-

nadsansvarig. Avtalsansvarig. 

0522-65 66 55, 

070-315 90 96 

anneli.ivarsson@ifmetall.se

Camilla Olsson

Växel/reception. 

Medlemsservice, dagindelning 

13-18, företag I-M. 

0522-65 66 44 

camilla.olsson@ifmetall.se

Leif Andersson

Ombudsman Mellersta och 

Södra Bohuslän, 

Facklig-politisk ansvarig. 

0522-65 66 52, 

070-267 39 70 

leif.i.andersson@ifmetall.se

Birgitta Rensborg

Medlemsservice, dagindel-

ning 19-31, företag A-H, 

försäkringshandläggare 

(avtals- och medlemsförs). 

0522-65 66 54 

birgitta.rensborg@ifmetall.se

Kent Bursjöö

Ombudsman södra Bohuslän, 

Redaktionskommittén, kassör.

0522-65 66 53, 

070-622 70 80 

kent.bursjoo@ifmetall.se

Kristina Nilsson

Medlemsservice, dagindel-

ning 1-12, företag N-Ö, 

Webmaster, redaktions-

kommittén. 

0522-65 66 49 

kristina.nilsson@ifmetall.se

Pia Gustavsson

Ekonomiassistent, 

medlemsservice. 

0522-65 66 48

pia.gustavsson@ifmetall.se

Kirsti Brodd

A-kassefrågor.

Se även sidan 6.

0522-65 66 58 

kirsti.brodd@ifmetall.se

Tony Gustafsson

Assistent: studier, arbetsmiljö, 

arbetsrätt och försäkringar.

0522-65 66 51, 

070-542 62 34 

tony.gustafsson@ifmetall.se

Lennart Pettersson

Ombudsman Mellersta 

Bohuslän och Dalsland, 

Försäkrings- och arbets-

miljöansvarig. 

0522-65 66 56, 

070-223 39 62 

lennart.a.pettersson@

ifmetall.se

Här fi nns vi 
som arbetar 
på IF Metall 
Bohuslän-

Dals kansli på 
Kanslibacken 
9 i Uddevalla.
Välkommen 

på besök!



IF METALL BOHUSLÄN-DAL 
har medlemmar på 

arbetsplatser i dessa 12 

kommuner. Totalt rör det 

sig om cirka 6 600 aktiva 

(yrkesverksamma och 

arbetslösa) och ungefär 

2 000 pensionärer.

På den här sidan gör vi ett svep 

runt kommunerna för att ge en 

bild av vad som händer inom 

IF Metalls olika områden. 

Strömstad
Längst i nordväst gränsande 

till Norge har vi kommunen 

med en hel del småföretag 

inom våra branscher. IF Metall 

har avtal med cirka 20 företag 

som tillsammans sysselsätter 

lite mer än 250 medlemmar. 

De största arbetsgivarna är 

Samhall AB, Crawford Produc-

tion AB, Con-Form AB samt 

Norrvikens Skofabrik i Skee. 

Tanum
Kommunen som många för-

knippar med hummerfi ske och 

pittoreska små kustsamhällen 

som exempelvis Grebbestad 

och Fjällbacka. I kommu-

nen fi nns 17 arbetsplatser 

med cirka 120 medlemmar. 

Förutom företaget Tetra Pak 

Inventing AB med drygt 60 

medlemmar fi nns här mest 

mindre företag. 

Sotenäs
I kommunen fi nns 20 företag 

med cirka 145 medlem-

mar. Största arbetsgivaren är 

Llentab AB som tillverkar hal-

lar. Alldeles intill ligger företa-

get Hallberg-Rassy Marinplast 

AB som tillverkar skroven till 

de världsberömda segelbå-

tarna med samma namn. 

Lysekil
I kommunen fi nns drygt 

30 företag med över 800 

medlemmar. Den stora do-

minerande arbetsplatsen är 

raffi naderiet Preem Petro-

leum. Husqvarna AB i Brastad, 

Samhall AB, G & M Lysekil 

AB, Lyse Plastprodukter AB 

samt Korp & Son Industri AB 

är några andra större arbets-

platser.

ETT SVEP RUNT KOMMUNERNA

Dals-Ed
Öster ut inåt landet ligger Ed 

som är tätorten i Dals-Eds 

kommun. Inom kommunen 

har vi cirka 115 medlemmar 

på 11 företag. Den stora pri-

vata arbetsgivaren i kommu-

nen har under mer än tjugo 

år varit bilsätestillverkaren 

Purtech AB. Idag är företaget 

rekonstruerat och nedbantat 

till ett 60-tal anställda. Andra 

företag är Pyrotek Scandinavia 

AB och Westberga Industri AB. 
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Norrvikens Skofabrik.

Borealis, Stenungsund.

IAC, Färgelanda.

Pininfarina Sverige AB, 

Uddevalla.

IF Metall Bohuslän-Dals 

avdelningskontor i Uddevalla.

Uddevalla
Här fi nns IF Metall Bohuslän-

Dals avdelningskontor inrymt 

i våningen ovan den gamla 

offi cersmatsalen i det vackra 

gamla regementsområdet I17. 

Uddevalla är den största kom-

munen inom vår avdelning 

och har fl est arbetsplatser. 

Här fi nns närmare 90 företag 

med cirka 1 250 medlem-

mar. Det fi nns bara en riktigt 

stor arbetsplats och det är 

fordonstillverkaren Pininfa-

rina Sverige AB. Klubben med 

sina cirka 535 medlemmar är 

avdelningens största. Förutom 

Samhall AB är de närmast 

större industriarbetsplatserna 

Acrivia AB och Junoverken.

Tjörn
I ö-kommunen Tjörn fi nns 

det 11 företag där IF Metall 

organiserar 110 medlemmar. 

Största arbetsplatsen är Wall-

hamn AB. Varvet i Djupvik, 

Swedeship Marine AB, där det 

byggs båtar till bland annat 

försvaret är en annan indu-

striarbetsplats på ön. 

Orust
Kommunen har 11 IF Metall 

företag. Antalet medlem-

mar är cirka 55. Nordholms 

Industriinstallationer AB 

med 20-talet medlemmar är 

störst. Resten av medlem-

marna arbetar på mindre 

verkstadsföretag inom bil och 

marinområdena.

Kungälv
Längst söderut ligger Kung-

älvs kommun med cirka 55 

arbetsplatser där vi organi-

serar närmare 350 medlem-

mar. Största arbetsplatserna 

är Arvid Nilsson Sverige AB 

och Bror Tonsjö AB i Kode. 

Många av småföretagen fi nns i 

Rollsbo industriområde.

Färgelanda
Den andra av IF Metall-Bo-

huslän-Dals två Dalsländska 

kommuner är Färgelanda. I 

kommunen fi nns 10 företag 

där vi har 315 medlemmar. 

Även här är kommunens stora 

privata arbetsgivare IAC en 

underleverantör till fordonsin-

dustrin. Andra IF Metallföretag 

i kommunen är exempelvis 

Gunnebo Nordic AB, Nordiska 

Flytbryggor AB, Clean Service 

AB samt JTS Mekaniska i Sti-

gen.

Munkedal
Inom kommunen organiserar 

vi drygt 90 medlemmar på 

16 företag. En bit från Dingle 

ligger anrika Bohusläns Koo-

perativa Stenindustri som du 

kan läsa en artikel om inne i 

tidningen. I Dingle har Brandt 

Personbilar en stor verkstad 

med cirka 20 IF Metallare.

Stenungsund
Ett Petrokemiskt centrum 

kallas ibland kustsamhället 

Stenungsund. Här etablera-

des på slutet av 60-talet en 

hel rad av kemiska indu-

strier. IF Metall har lika många 

medlemmar här som i hela 

Uddevalla kommun. Däremot 

är de koncentrerade till färre 

men större arbetsplatser. 

Bland 40-talet arbetsplatser 

fi nns Borealis, Ineos Sverige 

AB, BIS Production Partner 

AB, Perstorp Oxo samt Akzo 

Nobels två bolag, 

Strömstad

Tanum

Sotenäs

Ed

Munkedal
Färgelanda

Uddevalla
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